

születet, hogy hol és minő programmal óhajtanak megtartani a legközelebbi kongresszust...

Caokonal sirjának rendbe hozására a multkor első közlemény óta alulirólhoz a következő urak és urhölgyek jutatták el...

A helybeli kegyesrendi gimnasiumnak ismét gyászja van. Vónéky Pál igazgató hosszas és fájdalmas betegség következtében a mai reggeli órákban jobbra letért...

A gyászjelentés így hangzik: A debreczeni kegyes tanitórúdi társház tagjai fájdalommal szívevel jelentik szeretett főnöküknek...

Bálint buzgón meggyónt, s lelkét Isten, s a szűz anyja kegyelmébe ajánlja.

Nunc animis opus, Aenea! nunc pectore firmo — mond a költő, midőn a sebesz dolgaéhoz lát.

Vesse bizodalmat, te kegyelmed, Istenbe! inti a lelki atya, midőn fájdalmait látja.

Hiszem, lelki atyám, magam akartam így! vizionz Balassa teljes önmegadással.

A nehéz műtét után csöndes álom borult szemére.

Mánap fia miatti aggodalma készteté, hogy a főherceghöz forduljon levelel; arra kéri, hogy árvaát a jezsuitákkal neveltesse...

Tudom, lelki atyám, — szólítja meg az ágya fölött ülő gyóntató atyját, — hogy mind jellemed, mind szerzetes állapotodnál fogva igaz ember vagy; kérélek tehát, hogy halálom után e levelet a fenséges herczegnek által add.

A mikor pedig Serédi jöve látogatására, eleje nyújtá kezét, mondván:

Hű barát, ki boldogságot akartad, utolsó kérésem ne tagadd meg. Eies fájdalom gyórtórnak, nincsen reményem más, csak Istennél; hű barátom, ha meghalok, tessék Julia mellé!

Gyórtó kínai közepette, a mikor halálát közeledni érzi vala, még egyszer szóra nyilatkozott:

Krisztus meghalt érettem, és én ne bizakodjék? A te katonád voltam uram, a te zászlódat követtem.

Balassa hátrahagyaték kórágján, s megszünt élni.

Mánap közös sir domborodék két szegregő szív fölél.

gyon tisztelendő Vónéky Pál, kegyes tanitórúdi házfőnök a gymnasium igazgatójának élets 49-ik, áldozásának 23-ik évében, folyó évi február hó 20-án, reggeli 3 órakor, hosszúságos és fájdalmas betegség következtében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt csendes elhunytát. A megboldogultnak földi maradványai február hó 21-én délután 5 órakor fogtak a róm. kath. köztemetőben örök nyugalomra elhelyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 23-án reggeli 9 órakor, a róm. kath. plebániai templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni. Debreczen, 1889. február 20-án. Áldás és béke hamvaira!

Tüztöltő tábl Hadházon Megyénknek a központtól távolabb eső városi közlimenten minden elfogultság nélkül mondhatjuk — Hadház az, a melyik oly sürű egymásutánban ad életjelt magáról társas összejövetelek rendezése, s humánus intézmények életbelepítése által. Megszoktuk a hadházi társadalmat egy nagy családnak tekinteni, hol az összekötő kápest a tagok fardhatlansága, s a nemes cselok érdekében hozott áldozatkészségek képezik Ha valamely üdvös eszme felszínre kerül, siet az mindenki magáéva tenni, s nemes versenyre kelnek egymással a buzgalmat illetőleg. Így voltak többek között az önk. tüztöltő egylet felállításával a hadházi hajdu fiak, fajúnek a caracteristicus magyarjai, kiknek legkevesebb sem derogált az, ha közbarczosokként is léptek be a pusztító tűz elem leigazására alakult szövetkezetbe. Az egylet felállításának eszméje megpendítése nem egyes ember, hanem a tűzbiztonságot szíven viselő több nemes gondolkodású egyen érdeme, kiknek felhívása szótárta csak egy terentek a tüztöltők, s léptek sorompóba a fejtek idők multával esetleg felülről vörös kakas ellen. Maga a városi hatóság is nem csak melegen érdeklődik, de teljesen magáéva teite az eszmet, s nem fog visszariadni — dacára a mai valóság penzelen világának — a leg nagyobb áldozattól sem, csak hogy lakói nyugalmat biztosítsa. Ezek előre bocsátása után, természetesen következménye a dolognak az is, hogy az egylet megalakulása feletti örömlüknek kifejezést adandó, f. hó 16-án az alapítóke javára a nagy vendégülöben rendeztünk egy hatalmas „magnuun áldomást”, a hol egy szép hölgy-koszoru tette örök és kellemesen emlékeztetéssé az estét, hogy öreg és ifju tüztöltőnk lángba borult keble, úgy hogy a forró szívek lángja mellett Amor öntött olajat a tűzre. A zenét a vidék legjobb bandája szolgáltatta. A nagy változatban levő tüztöltői szerek symmetricus elhelyezésükben igen kellemesen emeltek az összenyomás harmóniáját, úgy hogy a terem díszítése a legmagasabb igényeket is ki elégítette, hol festelen jó kedv, s a multalaps minden ízében sikerültse voltak az irányadók. A ki áldozni szeret a táncművészet istennőjének, azt összejöveteleink bizvást, és meg nem bántató módon eszközölte már csak azért is, mert a környek szépei rendszeren itt adnak találkozó egymásnak. — Hódolva a bevett szokásnak, a jelenvalók névsorat a következőleg állíthatom össze, előre is tartván hatamat a hianys közélettel. Jelen voltak aszonnyok: Dr Kovacs Dániel, Dr. Sarkány, Hadházy József, Konez, Farkas Odónné, Csapóné, Hadházy Lászlóné, Bíró Sándorné és Józsefné, Szolvai Györgyné, Kötine, Csillayné, Molnárné, Ivánkáné, Orosz Marie urhölgy, Soosné, özv. Hadházy Lászlóné, Hadházy Imréné (Sam-on), Tacsiné, Molnár Sándorné, Cseosz Ferenczné, Obortylné, Bodáné, Tarpayné (Szatmár), Leóveyné (Nánás), Perlakyné (Dorog), Romhányiné (Gesztéréd). Leányok: Kovács Ilonka és Gizella, Hadházy Gizella, Sukk Berta és Mariska, Kovács Gizella, Terjes E. Chapó Julia és Zsuzsika, Soós Ilona, Molnár Julia, Ember Ilona, Istenes nővérek (Fehértó), Zahonyay nővérek, Fenyves Mariska, Hadházy Johanna, Kalmár Mariska, Tarpay Margit, Mezőssy Erzsike, Leóvey Eugénia, Perlaky Iren, Romhányi Matild, Jókai Piroksa stb. E névsor biztosította a jókedvet, melyet csak a késő reggeli órák tudtak megszakítani — Az első negyest 40 pár táncolta. Kitűnően sikerült a soupe csárdás, a melyen bemutatója volt egy helybeli zenekedvelő által szerzett csárdásnak, melynek kiválóan alkalmas talpalavóságát éggé illusztrálja azon körülmény, hogy 12-szer lett megújráva, úgy hogy a feteleken jó kedv a tetőfokra lépett a ropogós új csárdás hangjai mellett, ennek a kifolyása volt az is, hogy nemes hevében a (szolgálaton kívüli) tüztöltősök mánap délig teljesítette az éber szolgálatot a vendégülöben. Most pedig tedd le fáradt tolatad álmos reporter, s add át magad a bál e zeregyéji ábránd világának, hol nyugalmából felzavart kebled hurja fájón zengheti a költő ama mondasát: Minek is van a szív s a szívben szerelem. (T. K.)

A törvény csak a szegény emberrel szemben szigorú! A szegények ezen furcsa mondasá gyakran nyer alapot és tápot a kormányrendeletek nemely saját szerű intézkedéseiben. Ilyen furcsaság például az italmérsi törvényhez kiadott utasítás. Egy pár tucatszarakaphusban körülíratik, milyen korlátozások mellett árulhat a vegyes kereskedő, kávé és cukrász szeszt és szeszes italokat, nem is az a régi kereskedő és szeszosztó iparos, ki regálementesen károsíthatta a reglékat, de az a kereskedő, cukrász és kávé, ki először magas italmérsi díjat, azonfelül pedig a kiscsiben árusított italok minden literje után tetemes italmérsi adót fizet. Bár ezen korlátozások megállapítása, tekintettel a törvény

által megváltoztatott helyzetre abszurdumnak tekintendők, a kereskedő és iparos azzal visgatalódhatik, hogy — solamen miseris socios habuisse malorum, vagyis a törvény egyaránt sújtja az összes versenytársakat. De ezen visgaltól megfosztja az érdekelteket a rendelet azon famózus intézkedése, mely felhatalmazza a regáleberlőt, hogy az említett korlátozásokon a vele kiegyező felek javára enyhíthet, vagyis a kifizet, t e h e t a m i t a k a r Tiszteljük ezt a jeles intézkedést, mely a gazdagnak, ki fizethet, mindent megenged, míg a szegényt a törvény pontos megartására szorítja. Hja! Kenett szeke halad csak simán!

Szép eredmény. Az evang. Filárégylet thea-estelyének az összes kiadások levonása után tiszta jövedelme 633 frtot tesz. Tekintve a belépti díj méréseket voltát és azt a körülményt, hogy senkinek a vendégek közül nem volt alkalmá tárczájának tulságos igénybe vétele miatt panaszkodni, az eredmény kétségtelen bizonyítéka annak, hogy városunk multani szerető közönsége a legkedveltebb mulatságok közé sorozza az evang. Filárégylet thea-estelyét, a mely csak rendkívüli látogatottsága mellett érhetet el ily kedvező anyagi sikert.

A h-böszörményi függ. és 48-as párt e telen 3-ik táncestélye: f. hó 17-én tartotta meg. Elmondható, hogy e bálnál szebb, barátságosabb, kelemesebb polgárbál nincsen, nem csak városunkban, de messze vidékeken is. Jól esik az embernek látni az ifjúság szép egyetértését, annak az ifjúságnak, mely városunkban még ez előtt 8—10 évvel, csak azért, mert nem egy, vagy nem páros tizedben lakott, halálra verte több ízben egymást. Ott voltak a táncestélyen: ifj. Sóvágó Gábor elnök. id. Sóvágó Gábor, Hay Lajos, Fuchs Alajos, Kovács Sándor, Papay Károly, Botos Gusztáv, Szolnoki P., Miklós J., Drén J., Szabó S., D. Kjs Gábor, Nagy M., Janosi M., továbbá a rendezősek elnöke Káthi J., a derek szakács Deák M. ki 11 óra tájban jó magyaros paprikással tartalta meg a jelen volt rendezőseget s az intelligencia képviselőit. Bevetetett 125 frt, tisztajövedelem circa 60 frt lesz, a mi tekintve a körülményeket szép összeg. Nem tekintve azt, hogy ily szép mulatságok a közszellemre is hatnak, megerdemli a párt a lakosság között.

A denaturált szesz nem tekinthető oly folyadékának, mely városi szeszbevitteli illeletek megrovható, miután emberi élvezetre alkalmatlan, tisztán csak ipari czelokra vagy tüzelő szerkent használható vegyi keverék. Így határozott egy felmerült panaszeset indokából Kassa város közigazgatási bizottsága és mi azt hisszük, hogy az illetékes miniszterium ezen teljesen alapos fellogást magáéva teendő. Azon több oldalról hozzáuk intézett kérdésre: tartozik-e az anyag-, vegyes és fűszerkereskedő a denaturált szesz után városi bevitteli (fogyasztási) illeletek fizetni? válaszoljuk, hogy az említett kereskedők ilyen illelet fizetésére — nézetünk szerint — nem kötelezhetők.

Gyászrovat. Arról értesültünk, hogy egykori debreczeni kereskedő és közkedvelő segit egyen: Heinrich Ignác elhunyt. Nehány hettel ezelőtt Nagyváradról — hol nyugalmában élt — visszakötözött Debreczenbe, de vegyegyenlensé miatt rövid ideig elvezette szerető gyermekei és unokái körét. Gyászolják az elhunytat neje szul. Treletzky Franciska, leánya Mayer Emil „István” gózmalmi igazgató neje, és Heinrich Sándor aradi lakarekpenztári igazgató és számos unokái. Takarékos holnap február 21-én délután 3 órakor az „István” gózmalom gyári telken meggyébe, az engesztelő szent mise áldozat 22-én reggeli 9 órakor a róm. kath. templomban tartatik meg. Nyugodjék békevel a számos ismerőse és jó barátja részvételével kísért becsületos ember.

Placzi árak — 1889. február hó 19-én megtartott hetivásárról.

1 Mm Buzs	7.00—6.90—6.80
1 " Kétszeres	6.00—5.90—5.80
1 " Rozs	4.70—4.60—4.50
1 Mm Árpa	5.00—4.90—4.80
1 " Zab	5.00—4.90—4.80
1 " Tengeri ó	—
1 " Tengeri uj	4.60—4.50—4.40
1 " Köles	4.50—4.40—4.30
1 Zsak Burgonya	70—
100 hg Szalonna	53.00—52.00 51.00
100 hg Háj	57.00—56.00 55.00

Köszönetnyilvánítás. Az iparos ifjúság önképző egylete által f. é. február 10-én rendezett táncszolgálat alkalmával következő urak voltak szivesek felülizetésekkel akitözött jötekonny czét elősegíteni: Szikszay József 5 frt, Beke Mihály 4 frt, Dr. Király Ferencz 2 frt, Szaláya István 2 frt, Fehér Zsigmond (Margittáró) 2 frt, Dóczy Gedeon 2 frt, Szepessy Gusztáv 2 frt, Seríj Ede 2 frt, Lőrincsak László 2 frt, Harangi Bálint 1 frt, Leskó Ferencz 1 frt, Nádassy Kálmán 1 frt, Kubácska István 1 frt, Tamás Ferencz 1 frt, Matuics Ferencz 1 frt, Weidner Gusztáv 1 frt, Kun Peter 50 kr, Szabó Mikály 50 kr, Klatrobecz Endre 20 kr. Fogadják a nevezettek ezen adományaiket az egylet nevében nyilvánított halás köszönetünket. Debreczen, 1889 február 20. — A rendező bizottság.

Értesítés! Fischer Gyöz ur, a budapest-városi legiti testegyenestő gyogyintézet igazgatója, ugymint a Fischer Péter és Társa c. és kir. udvari szállitók orvosi és kötszer gyárosok budapesti (hatvani-utca 16) czég képviselője Debreczenbe érke-

zett és f. hó 23-ig a Bika szállóban lakik. Erre a körülményre felhívjuk különösen az orvos urak és az érdeklődő nagy közönség figyelmét, mert Fischer ur gazdag gyűjteményt hozott magával sebészeti műszerek, kötszerek és egyéb készülékekből, miket d. e. 1/2 11—12-ig és délután 4—6-ig mutat a közönségnek és azok gyakorlati hasznáról bő felvilágosítással is szolgál. Különösen ajánljuk olvasónk figyelmébe a már anynyi szerencsétlen nyomorultat eppé és boldoggá tett szabadalmazott új testegyenestő készüléket, továbbá a szerv- és a haskötöket és a műleges végtagokat és a falakákat. A tárgyak megtekintése mindenkinek szabadságában áll!

A magyar ipar kitüntetése. Szép kitüntetés érte a magyar ipart a mult évi brüsseli nagy verseny-kilátáson. Ugyanis a belga király ö fellejese Brachfeld Szigfrid budapesti (nádor-utca 10. sz.) ferfidivatáru kereskedő — ki mint bíróló bizottsági tag működött — a kiállítási magyar osztályában kiállított saját készítésű férfi-feherneműre és egyéb divatczikkjeinek izleses kiállítása, kiváló minőség és kitűnő munkája elismerésül a napokban a Lipót-rend lovag-keresztjével tüntette ki. A kitüntetett czéget, mely már korábban bírt a belga kir. szallitói czimet s pár év előtt királyunktól a koronás arany érdemkeresztet kapta, 1856 ban alapítottott s jelenleg a legelső és legnagyobbak egyike az egész monarchiában. Örövendők, hogy a magyar ipar egy nagy világversenyt keretében ily szép diadart aratott s legfelsőbb helyről is oly kitűnő elismerésben részesült.

Valóban nagy áldás az emberiség néve s különösen azokra, kik ily előmötöt folytatnak vagy keves mozgást csinálnak, lo er testvérek, budai Rákóczy-keserűvizke. Olvasónk nagy része bizonyára tapasztalja már magán a székudmálós kellemetlen és kínos érzést, melyet a rendetlen emésztés szokott előidézni. Ha ez beáll rendszeren egy vagy más szerű szokás alkalmán, de a mely hatás nélkül marad, míg valamely ember barát a Rákóczy-keserűvizet nem hozza jászaláta. S ime, Ön egy kis pohár keserűvizet vesz reggel s ezzel ismét az előbbi munkákedvelő, életvidor emberre les, kitűnő étvágygal s friss közérzettel; e mellett természetesen, hogy felebarát kötelességének tartja szüved embertársának ezen biztossá ható s oleső egyetemes szert, melynek csodálatos hatását önmagam tapasztalja, jó lellekek ajánlani. A föld legvalóbbá zugaitán is, a hol czirizáltak emberek laknak, a budai Rákóczy-keserűvizet, mint nélkülözhetetlen házi szert, fel lehet találni, s ezen körülmények lehet tulajdonítani, hogy Loser testvérek mind az öt világrészben foraktarakat állítottak. Hogy a budai Rákóczy-keserűviz kiváló tulajdonságait kelő világtalpra helyezzük, utalunk s tizenket kiállitáson nyert díjakra és kitüntetésekre, nevezetesen Bécsben 1873-ban, Ujvidéken 1875-ben, Szegeden 1876-ban, Párisban, 1878-ban, Sydneyben 1879-ben, Szekesfehértárott 1879-ben, Melbourneban 1880-ban, Budapestben 1885-ben, és Brüsszelben 1888-ban; utalunk továbbá a legújabb orvosok és vegyészek bizonyítványai és vegyvizsgálataira, mint nemkülömben a híres londoni tanár Dr. Tichbora Károly C. R. véleményére, mely szerint egyetlen forras szucs, a mely oly bőségesen tartalmazza asvány-sókat s hatásban oly biztos volna, mint a budai Rákóczy-forrás. Vegül, mint kétségelendő bizonyítékok s hatástanok csak azt az egy körülményt említtük fel, hogy valamint a siker általában irigységet kel, a pártitau budai Rákóczy-vezeték is támadtak irigyt, a kik kevesbé jötekonny hatása zikre a budai Rákóczy-vezeték etikeitjei ragaszkod, s így hoznak azokat forgalomba, a mire a tisztelt közönséget már saját érdekében is, de a budai Rákóczy-keserűviz jó hírneve érdekében is, figyelemzetjük s tekerjük, hogy a hasznait elött meggyőződni sziveskedjék az etikett valódiságáról.

Muzsák.

Méhner Vilmos, fővárosi könyvkiadó közelebb néhány kisebb irodalmi terméket bocsátott köze, melyekre kötelességünknek ismerjük t. olvasónknak b. figyelmét felhívni. A megszokott csinnall kiállított „Kis Kosszontó” (Rudayánszky) Gyula Dacsitól ujévi, név-, születésnapj s egyéb ünnepi alkalomra való köszöntő verseket tartalmaz 4—6 éves gyermekek számára, melyek a fiatal író tolla alól kerültek ki e tekintettel a mű olcsó árara (50 kr.) hisszük, hogy egy családanya sem fogja annak beszerzését elmulasztani. — Bornemisza Zoltán „Jövedelmelőző gyümölcsfaterenyésztési szabályait” melegen ajánlhatjuk nemcsak gazdáinknak, hanem mindazoknak, kik csak egy talpalatnyi földet sajátjuknak neveznek, s a fatenyésztés hasznos és jövedelmelő ágát művelni óhajtják. E valóban érdekes művecske, mely alapos utmutatást nyújt a gyümölcsfák szaporítása, oltása, ültetése, ápolása, és a gyümölcs eltartása körül — tekintettel annak kozhasznu voltára — csakis 30 krba kerül, s akár a fenti kiadóhivatal, akár pedig bármely könyvkereskedés utján megszerezhető.

Debr. színház.

Holnap, csütörtökön 1889. február 21 én, páratlan bérletben: V. Margó Czília vendégfelléptével:

Eltévedt barányka.

Ujdonságok: Szitakötő. Legujabb énekes bohózat. Magduska öröksége. Népszünmü.

Felolvasó szerkesztő Gáspár Imre ádó Kutasi Imre

Iparhatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS.

Férfi divat- és szabó üzletben található összes árucikkek, beszerzési áron alól **végkiárultatnak.**

Különösen ajánlom a tavaszi, nyári és őszi időnyre dús választékú francia és angol **gyapju szövet raktáramat,** melyekből mérték után szakavatott szabásom által egész öltönyöket **rendkívül leszállított áron** készítették. A szöveteket azonban méter számra is **feltűnő olcsó áron** bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Nagy raktár fehérnemű kalap, nap- és esernyőkben, diszmutárk és mindennemű úti felszerelésekben Férfi- és női keztyűk karlsbadi cipők, kész férfi öltönyök és felöltők.

Es ezenkívül minden a férfi-divat-üzlethez tartozó árucikkek végkiárultatnak.

SCHWARZ B.
férfi-divat és szabó üzlete.
Főpiacz, a Bika szálloda közelében.

ALAPITVA 1874.

MAUTHNER ÖDÖN

magkereskedése

József főherceg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója
Budapest, koronaherceg-utca 18. sz.

A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja **mindennemű here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal dúsán ellátott raktárát.**

A cég mindama kiállításokon, melyeken részt vett, mindig az első díjjal lett kitüntetve.

A cég **főárjegyzéke, mely 64 oldalra terjed és a magárjegyzékek közt a legnagyobb és leg részletesebb, kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.**

Február 1-től május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 órától éjjel után 2 óráig nyitva és így minden rendelés még beérkezte napján vétetik elintézés alá.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni főktelep árucarnoka

A J A N L I:
legjobb minőségű **szepességi főzelékeket, AFONYÁT, RIZIKÉ GOMBÁT, GESZTENYÉT, boszniai szilvát, szilvaízt, cartifolát, PERGETETT és KERET MÉZET;** különféle friss minőségű **SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT.**

Magyarádi, szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi, szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ó-jamaicai rumot, cognacot, olasz, spanyol és francia borokat, tea süteményeket, teát, angolt, caviart, orosz-halat, sardiniát legjutányosabb árat mellett Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debr. főktelep árucarnoka.
N.-várad utca, megyeház mellett.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.

Városligeti testgyejesítő és hidegvizgyógyintézet
(ezelőtt dr. Fichhol-tele vizgyógyintézet)
Budapesten, Hermina-út 1525. sz.

I. Testgyejesítő osztály.
Intézetünkben minden betegnél betegséghor és testalkatához mért oly eszközök alkalmazatnak melyek míg egyrészt fájdalom nélkül a főnnjaraat lehetővé teszik.

A gyógykezelés tárgyai a következő körösetek képezik, u. m.:

1. Csontos, köszvényes és gümökörös izület-gyuladások.
2. Csonttörések és ficzomok.
3. Születgyuladások, törések és ficzomok utóbajai, minők; zsugor, izületi merevség, korlátolt mozga-hatóság, veleszületett ficzomok, vétagok rövidítése és elgörbülései, dongalab, lúdtalp, íólab, sarokláb, kámpóláb, garsostérd.
4. A gerincoszlop angolkörös és csigoly aszuvas apon fejlődő elgörbülései, oldal-, hát- és mellgörnyék, púpok, tyukmell, ferdeenyak, hatgerincoszorv-dás (fábes dorsalis).
5. Gyerme-khüdes és következményei.
6. Vétagok viszeres tágulatai, vastagodásai.

II. Vizgyógyászati osztály.
A vizgyógykezelés egy külön furdőépületben dr. Fischhof módszere szerint folytatattik.

Alkalmazásba vétetnek a legkülönfélebb furdőkön kívül lemosások és leütések, begöngyölések, ledörzsölések és zuhanások. Továbbá vilanyozás, massage.

Sikerrel kezeltetnek idegbánta mak, hüdések, gyeugeségi álapotok, a léző, vérkeri gési s emészési szervek betegségei, sápkór, görvelykór, c-súzos kós-vényes bantalmak, kü önböző bürbajok.

Gyógykezeltetnek bennlakók és bajárók (anbuansok). Mérésekkelt árak.

Kívánatra prospectusok bérmentve küldtetnek.

Vo atközöleg Fischer Péter és Társa feuti értésítésére, Fischer Győző, mint az intézet igazgatója ugyanazon napi órákban szívesen szolgál felvilágosítással a beteg kezelés és készülékek feott, mint a beteg k felvétele irán.

Fischer Győző,
igazgató.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALYATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal: tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, **ét- bor- és árlapokat; diszmutáveket** arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató *** ROVATOZOTT IVEKET; *** **diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a **legjutányosabb árban** eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban **legolcsóbban** számítva közvéeszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.